

# 烈日下的车检守护者

## 他们一天“体检”车辆近300辆

记者 徐晟 文 赵宁 图

7月的德清,气温“高烧不退”。7月8日,德清县公安局交通警察大队车管所,不时传来引擎的轰鸣声,夹杂着滚滚热浪不断回荡,前来进行车辆查验的机动车络绎不绝。当日14时许,烈日下,气温飙升到37℃,地表作业温度超过了40℃。散发着热气的车体与外部闷热的天气,让整个检车现场就像是一个大烤炉。

车检员是车的“门诊大夫”,要在一定的时间内完成一辆车的“望闻问切”,并迅速处理“疑难杂症”,确保车辆的安全运行。今年58岁的季春雷,是在车管所待了8年的老民警,每天都穿梭在机动车查验区,检查轮胎、查看车架号、发动机号,拍照、采集各项参数。

“你们看,这就叫热得冒烟。”刚走进检车现场,顺着季春雷手指的方向,一缕缕清晰可见的“青烟”从汽车的引擎盖上空袅袅升起。

查验车辆是为了确保车辆的唯一性,小型车查验一共有十余项,车架号、发动机号是查验重点,也是机动车最容易出问题的地方。而偏偏就是这两项,需要打开引擎盖才能查看。

“这两个编号就相当于人的出生证明,绝对不能有出入。”话音刚落,季春雷熟练地打开引擎盖,刚熄火的发动机温度极高,裹挟着尘土的热浪瞬间扑面而来,像是刚揭开沸水锅盖后冲出的水蒸气,让他下意识扭过头。

“遇上夏天,每台车在排队等待检验时,驾驶员一般都在车里



吹空调,所以停下熄火后,引擎盖的温度都不低,高的时候超60℃。”此时,他的工作制服已经完全湿透,脸部通红。“其实车子停下来几分钟后,温度会降下来,但如果每台车都多停几分钟,来办事的群众就要等很久。所以每台车都要尽快查验完,就算是烫手也得。”

几乎每一辆车的发动机号位置都很刁钻,每一次俯身,脸几乎都要与引擎盖内的电路系统“亲密接触”,查验的时候如果不小心,被高温灼伤也是常有的事。

这些车检员们也常常自我调侃,查验岗是车管所里最“烫手”的岗位,有时,他们还得用刮片去探一下车架。

“正常的车架都是一体化的,焊接之后会存在裂痕,如果当时查验不出来,会存在很大的安全隐患。比如在高速行驶时,裂痕会变大,达到一定程度就会发生解体,造成难以挽回的事故。”季春雷告诉记者,每天来查验的车辆约有一二百辆,高峰期会逼近三百辆。平均每辆车查验需要10多分钟,他们每天在查验上花费

的时间就远远超过6个小时:“三个查验框全开,几乎是不停的。大型货车我们有专门的查验通道,人还得钻进去。”

每位车检员的腰上都有一个“小挎包”,里面装着查验时需要用到的工具——卷尺、专用放大镜、强光手电等。遇到新车,还要上一些更加高级的查验工具。一个班下来,需要弯腰检车几百次,身上的工作服干了又湿,湿了又干……面对高温“烤”验和简单枯燥的重复,他们却说:“只要能确保车辆行驶安全,这都不算什么。”

## 洛舍镇联合商务局 高效服务企业

记者 唐铭洁

近日,坐落于该镇的湖州剑力金属制品有限公司将获益的利润转增为县内企业资本,用于扩大企业生产经营,该笔资金高达2000万美金。据了解,这笔资金从审批到入账,仅用了一天半的时间,可以说是跑出了招商引资的“洛舍加速度”。

成色十足的数字,是洛舍镇持续招引攻坚大项目,扩大对外开放“内核”的能量释放,更是不断优化营商环境“续航力”的体现。这么一笔大额的资金入账往往得要一个星期的时间才能完成,究竟是如何用一天半的“加速度”创造外资产入账工作奇迹的?

栽好梧桐树,引得凤来栖。多年来,为更好地服务企业,洛舍镇相关负责人曾多次带队前往企业对接,一心站在企业角度想问题、定方案,在得知企业要投资扩产时,积极对接我县有关部门,解决企业燃眉之急。此外,在服务企业的这些年来,镇上始终做好保障企业用电、截污纳管等工作,助力企业绿色发展。

“现在办事太方便了,不用来回跑。工作人员手把手帮我申报,服务耐心又高效。”剑力金属有关负责人表示,接下来,也将继续扩大投资,实现互利共赢。

项目招引不只是“引”进来,

还得“留”得住,服务是至关重要的一环。在二季度,洛舍镇坚持把外资引进作为主要目标,组织成立了工作专班,由分管负责同志牵头,列出推进计划,明确服务清单,开通绿色通道,努力为企业提供全过程、全方位、全覆盖贴心服务,全力争取这笔资金顺利到位。

值得一提的是,在办理相关手续的整个业务流程中,我县商务局也在积极协助洛舍镇服务企业。“我们与商务局安排专人,与剑力金属组成了项目突击办理团队,团队全程一起往返在工商、税务、银行等各个流程环节,发现困难问题第一时间沟通协调解决,极大程度减少了企业手续办理过程中可能因信息差和资料不全造成的办理不便。”洛舍镇经发办主任杜康告诉记者。

下一步,为更好做好招商引资工作,洛舍镇有关负责人表示,将进一步优化招商机制,创新招商路径,加快形成多元化招商新格局,持续做大做强外资总量,为全镇经济社会高质量发展聚势赋能。

慧目听力

### 助听器

专业验配

德清慧听力 8065846 地址: 武康群益街140号

